

成长比成才更重要

那一刻，我长大了

小作家：李玥瑶 银川博文小学四年级(3)班
指导老师：田鑫

从咿呀学语，到摇晃学步，从一年级的小豆丁，到四年级的大姑娘。在爸爸妈妈的呵护下，一切都很自然，但直到那一刻我才真正感觉到了我的成长。

那天早上我从医院出来，手中拿着一张医疗单，看到父母的脸上多了一份惆怅。那张医疗单上赫然写着几个大字：生长激素缺乏，建议注射生长激素干预。从那天起我每天需要跳绳2000个以及各种运动，还要每天打针。

起初，我哭着喊着做运动，流

着眼泪打针。妈妈每天晚上小心翼翼地给我打针，生怕弄疼我。爸爸在一旁不停安慰我。可我不但不能领会妈妈的良苦用心，反而天天抱怨妈妈。

直到有一天的晚上打针时，我的目光落在了妈妈的头发上，那原本乌黑发亮的头发竟多了许多“银丝”。我突然明白，这些“银丝”都是因我而生，她为我担心，为我操劳，为我付出了很多。那一刻我心中有股说不出的难过，眼泪不禁流了下来。妈妈还以为

弄疼了我有些着急，但她哪知道我那一刻多么心疼她。我“哇”的一声哭了，那一刻，我长大了。从那一天起我打针不再哭哭啼啼，运动不再抱怨连连，成长有时就在一瞬间。

小作家：李易阳 银川博文小学五年级(1)班 指导老师：田鑫

疫情期间，爸爸在单位封闭执勤，家里只有我和妈妈。

虽然我们居家期间做好了开窗通风、勤洗手等防护措施，但是妈妈还是感染了病毒。

妈妈病倒了，高烧不退，躺在床上浑身虚弱得一点力气都没有。她看着我，我看着她，那一刻我心里难受极了，我感到特别无助，不知道怎么办才好？爸爸常说，遇事要沉着冷静。我心想，平时我生病的时候都是妈妈无微不至地照顾我，这次该换我照顾妈妈了。拉开药箱才发现，家里竟然没有感冒药，这可怎么办？对了，社区卫生站不是离家不远吗？我到那儿去碰碰运气。

于是，我给妈妈倒了杯开

水。对她说，妈妈你在家躺一会儿，我去社区卫生院给您开点药吧。妈妈看着我懂事的样子，努力地冲我笑了笑，然后又摇摇头说：“不行，你一个人没有去过卫生站，再说你出去被传染了怎么办？”我对妈妈说：“您放心吧！我会做好防护的，我已经不是小孩子了，这次就换我来照顾您吧！”

我戴好N95口罩和手套，一路小跑到了社区卫生站。我向医生讲述了家里的情况和妈妈的病情，医生很快为我开了降温的药品。当我拿着药离开的时候，听到身后传来医生和其他患者的赞叹声：“真是一个懂事的孩子啊！”听到这句话，心里面感觉暖暖的。那一刻，我感觉自己长大了……

小作家：李辰昱 兴庆区第十八小学五年级(1)班
指导老师：田鑫

“加油，加油……”运动会上，体育老师以抽签的方式来决定让谁参加3公里项目，我暗自打了个寒战，因为200米跑都会让我上气不接下气，更何况3公里呀！于是我在心中一直默念：可千万别抽到我啊，会给班级丢脸的，真心地不想上场。

时间好像是瞬间停止了，紧张得让我腿都有些发软。心里就好像有一只小兔子一样在上下蹦

跳。意外还是发生了，怕什么来什么，抽中的还是我。不好意思反对，只能硬着头皮上了场，偷眼一看，全班同学都握紧拳头，拧住眉头注视着我。

我心中一股热血，瞬间通达全身，就像喝了烈酒一般。“啪……”发令枪响了后，我像离弦的箭一般，冲上了跑道。跑着跑着，我肚子突然痛了起来，估计是岔气了。我缓了好一阵，然后两步三呼吸，三步两呼吸地跑了起来，气喘吁吁……

“最后1公里了，加油哇！”同学们嗓子都快喊冒烟了，我下定决心拿第一。我的眼前就是终点了，马上就4号平行了，我加足马力，和他同时撞线。

领奖台上，只有一枚金牌，我非常想要，但最后还是告诉校长，把奖牌给4号吧。我虽然没有得到金牌，但是有这次经历已经让我很满足了。原本不敢去挑战，到后来拼了命搏了个好成绩。敢拼就会赢！那一刻，我觉得自己长大了。

小作家：吕芊慧
金凤区第九小学五年级(3)班
指导老师：田鑫

今天下午两节课过后大扫除，我们忙了好久，才踏上了放学回家的路。外面的天空早蒙上了黑布，黑漆漆的，恐惧漫延了全身。路灯的光很暗，为黑夜添了几分恐怖。我甚至不敢发出声音，可脚步声在寂静的夜显得格外突出。

我开始胡思乱想，眼前似乎浮现出《哈利·波特》中的伏地魔。我不敢抬头看前方，又想到身后会不会蹦出一只妖魔鬼怪把我一口吃掉。我的头皮开始发麻，后背凉飕飕的，只怪自己为什么不多长双眼睛。我的脚步又快又大，硬着头皮往前走，我发现回家的路变得好长好长。

终于到了单元门口，我又想到恐怖片里的鬼会不会突然从门后冒出来呢？我不管三七二十一按了电梯往里钻。我抑制住心中的恐惧，想到了妈妈的话：“世上没有妖魔鬼怪，那是人类想象出来的，是脑中的想象力，想出来吓你呢！忘记它，想想其他的！”终于，我到家了，坐在沙发上大声喘着粗气，额头上早就布满了汗。

那一刻，我十分自豪，那是我从小到大尝到的一种不同的滋味，我长大了！

小作家：陈秋言
兴庆区实验二小观湖校区
四年级(13)班
指导老师：田鑫

小的时候，我一生病，妈妈就比我还着急，那阵儿我一点儿也不理解，总觉得她大惊小怪，甚至有点神经质。直到有一次妈妈生病了，我才感受到了以前妈妈那担惊受怕的心情。

那是上三年级的时候，有一天我放学回到家，发现家里一个人也没有。正当我焦急的时候，姥爷回家了。他着急忙慌地收拾了一大包日用品，对我说：“你妈妈住院了，你照顾好自己，有事儿打电话给我。”顿时，我的心像泼了一盆凉水，拔凉拔凉的。

突如其来的打击让我震惊不已，但很快我就镇定了下来，并思考接下来该怎么做。我用微波炉热了一碗早上剩下的粥，从冰箱里拿了一点儿榨菜，凑合着吃了一顿。然后学着妈妈平时的样子做起了家务。刚开始几天，我一点儿都不适应，有时竟然会忘了写作业。在后来几天里，我慢慢掌握了独立生活的节奏，每天早晨听到闹钟不赖床，提前5分钟到公交车站等车。中午回到家，把能干的家务活干完，晚上回来写作业，留出时间阅读和想妈妈。仅仅一周的时间，却度日如年。终于一天放学后，我惊喜地闻到妈妈在厨房里炒的菜飘出的阵阵香味。

那一刻，我长大了，我感受到了自己对父母的爱。我想以后一定要孝顺父母，努力地学习并健康成长，不让他们担心！

本版图片均为资料图片



后浪教育抖音号

扫码查看
微信公众号
更多内容责任编辑：孙瑞亭
编辑：张恒春
版式：蔡廷
校对：杨进峰 Z